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În urma ploii torențiale de vineri, 8 mai 2026, 
muncitorii de la Stația de Epurare Dancu au adu-
nat din canalizare deșeuri care au umplut un con-
tainer de 10 tone. Toate acestea au venit de pe 
rețeaua din municipiul Iași. Canalizarea era plină 
de șervețele umede, materiale textile, îmbrăcă-
minte și resturi alimentare. Conform reprezentan-
ților ApaVital, astfel de situații se repetă de 
fiecare dată când plouă abundent, iar anual sunt 
ridicate sute de tone de astfel de deșeuri. 

Tone de deșeuri scoase  
din canalizare în urma ploii 
Astfel de situații sunt des întâlnite prin cartie-

rele din Iași, iar acest lucru este cauzat de oame-
nii care nu folosesc corespunzător canalizarea. 
Totuși, acest lucru se întoarce împotriva clienților, 
deoarece apa le ajunge în apartamente. În unele 
zone, muncitorii de la ApaVital sunt solicitați 
aproape săptămânal pentru a desfunda canaliză-
rile. Oamenii trebuie să înțeleagă că resturile ali-
mentare, hainele sau șervețelele umede nu 
trebuie aruncate în canalizare, deoarece riscul de 
a se înfunda este foarte mare. 

„Ploaia a adus, din nou, tone de deșeuri în sta-
țiile de epurare operate de ApaVital. În doar 12 ore, 
colegii noștri au scos din instalații un container 
de 10 tone la Iași și unul de 5 tone la Roman – pline 
cu șervețele umede, materiale textile și alte gu-
noaie aruncate în canalizare. Tot ceea ce ajunge 
în toaletă sau în sistemul de scurgere se întoarce, 
mai devreme sau mai târziu, în sistemul de cana-
lizare, unde provoacă blocaje și intervenții dificile 
pentru echipele noastre. Canalizarea nu este coș 
de gunoi. Vă rugăm să folosiți responsabil rețeaua 
de canalizare și să aruncați deșeurile acolo unde 
le este locul. Un gest mic pentru fiecare dintre noi 
înseamnă mai puține probleme pentru întreaga 
comunitate”, au transmis reprezentanții ApaVital, 
în urma ploii torențiale. 

Anual sunt ridicate sute  
de tone de deșeuri 
Dacă doar în 12 ore s-au adunat 10 tone de de-

șeuri din canalizare în municipiul Iași, ApaVital co-
lectează sute de tone în decursul unui an. Stația 
de Epurare de la Dancu funcționează la capacitate 
maximă, iar fluxul este uriaș în timpul ploilor. De 

asemenea, la această cantitate contribuie și mi-
zeria de pe străzi, praful sau resturile lăsate de 
mașinile de mare tonaj care transportă materiale 
de construcții. Nu este de mirare faptul că în 
unele cartiere canalizarea nu face față în anumite 
condiții. 

„Când sunt ploi torențiale, cum a fost în urmă 
cu 3 zile, se adună în canalizare toate deșeurile de 
pe străzi și cele care existau deja. Vorbim aici de 
tone de resturi, praf, șervețele, materiale textile, 
orice aruncă oamenii în canalizare, la care se mai 
adaugă ce este pe străzi. 

Anual, la stația de epurare, sunt sute de tone 
de astfel de deșeuri, iar acest lucru se întâmplă la 
fiecare ploaie torențială. Doar cantitatea diferă, 
în funcție de ce era pe rețea”, a precizat Răzvan 
Manolache, șef Serviciu Marketing și Relații cu Pu-
blicul ApaVital. 

Muncitorii de la Stația de Epurare Dancu sunt 
obișnuiți ca, în timpul ploilor, să scoată tone de 
deșeuri din canalizare, însă de data aceasta can-
titatea a fost enormă, iar acest lucru poate afecta 
rețeaua. 

Petronel ȘTEFAN

Muncitorii de la ApaVital au adunat 10 tone 
de deșeuri din canalizare în urma ploii 
torențiale! Scurgerile erau pline de șervețele 
umede, materiale textile și resturi alimentare
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Contractul a fost atribuit 
fără licitație, direct, prin 
intermediul Sistemului 
Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP) 

 
Primăria Iași va plăti peste 

200.000 de lei unei firme pentru ar-
hivarea documentelor din adminis-
trația publică locală. Contractul a 
fost atribuit prin încredințare di-
rectă, pe data de 7 mai 2026. Este 
vorba despre firma Flamarion SRL, 
firmă care s-a ocupat de serviciile 
de arhivare din primărie și în anul 
2025.  

Primăria Iași plătește  
peste 200.000 de lei pentru 
arhivarea documentelor din 
administrația publică locală  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), Primăria 
Iași a atribuit direct, pe data de 7 mai 

2026, un contract firmei Flamarion 
SRL. Societatea este administrată 
de Iulian Ionuț Macovei și Nicoleta 
Laura Brașov. Contractul are ca 
obiect „Servicii de arhivare, legătorie 
broșare, legătorie copertare și relo-
care arhivă”, având o valoare de 
233.166 de lei, fără TVA.  

„Servicii de arhivare a dosare-
lor/registrelor: operațiunile de arhi-
vare necesită ordonarea dosarelor 
pe criterii de arhivare (servicii/bi-
rouri/compartimente), pe rafturi, pe 
ani, realizând apoi inventarul arhivei 
și, ulterior, tehnoredactând și pre-
dând pe CD, în format electronic, ar-
hiva curentă, inclusiv listarea la 
imprimantă a inventarelor realizate. 
Serviciile de legătorie: pregătire 
pentru legare (pliere sau depliere 
documente, decapare, îndepărtat 
agrafe, ace cu gămălie etc.), legat 
cartonat dosare format A4, din car-
ton mucava, 1-250 file, cu pânză de 
legătorie la cotor, scris conținutul 
dosarului pe cotor în tuș permanent, 

lipit și scris eticheta tip de pe fața 
dosarului, numerotat filele dosarului 
și certificarea lui la sfârșitul dosaru-
lui. Relocarea unităților arhivistice 
din depozitul de arhivă (birou) este 
operațiunea de introducere a dosa-
relor în cutii de transport (saci), de 
manipulare a lor până la mașina per-
sonală a prestatorului, de transport 
între cele 2 locații și pe diferite ni-
vele, de descărcare și aranjare la 
raft a dosarelor după inventarele 
existente sau cronologic, pe tipuri 
de acte și servicii”, se specifică în 
detaliile procedurii de achiziție di-
rectă.  

Societatea Flamarion SRL a 
avut, anul trecut, 7 angajați  
Firma Flamarion SRL a fost înfi-

ințată în anul 1995 și are sediul în 
Iași, pe aleea Mihail Sadoveanu, nu-
mărul 32. Societatea administrată 
de Nicoleta Laura Brașov și Iulian 
Ionuț Macovei a înregistrat anul tre-
cut, adică în 2025, o cifră de afaceri 

în valoare de 673.636 de lei, un profit 
net de 79.949 de lei și datorii în va-
loare de 513.175 de lei, cu 7 angajați. 
În anul 2024, cu 8 angajați, firma mai 
sus menționată a înregistrat o cifră 
de afaceri în valoare de 767.143 de 
lei, un profit net de 128.503 lei și da-
torii totale de 463.010 lei. Firma are 
ca obiect de activitate „Legătorie și 
servicii conexe”.  

Precizăm că, anul trecut, Primă-
ria Iași a semnat contractul cu firma 
Flamarion SRL tot pentru serviciile 
de arhivare și legătorie. Atunci, pre-
țul contractului a fost de 254.984 de 
lei, fără TVA, aproximativ 51.271 de 
euro, fără TVA. În 2024, aceeași 
firmă s-a ocupat de aceleași servicii, 
iar contractul a avut valoarea de 
269.537 de lei, fără TVA, aproximativ 
54.192 de euro, fără TVA.  

Primăria Iași va plăti peste 
200.000 de lei unei firme pentru ar-
hivarea documentelor din adminis-
trația publică locală. 

Alexandra MAISNER

Primăria Iași plătește peste 200.000 
de lei pentru arhivarea documentelor! 
Contractul a fost deja semnat 
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Direcția Silvică Iași continuă 
verificările din pădurile din județ.  
În anul 2026 au fost aplicate  
amenzi în valoare de 10.000 de lei 

 
A scăzut volumul de material lemnos tăiat ile-

gal în județul Iași în 2026, comparativ cu anul pre-
cedent. Direcția Silvică a aplicat amenzi în valoare 
de 10.000 de lei, fiind întocmite mai multe dosare 
penale. Persoanele care observă nereguli pot 
suna la 112 sau la Direcția Silvică și Garda Fore-
stieră.  

A scăzut volumul de material lemnos 
tăiat ilegal în județul Iași în 2026,  
în urma verificărilor specialiștilor  
Direcția Silvică Iași, împreună cu personalul 

de Poliție și Jandarmerie, a efectuat zeci de con-
troale în anul 2026, în mai multe zone din județ, 
unde existau suspiciuni de comitere a unor in-
fracțiuni. În urma acestor verificări au fost des-
coperite 7 contravenții silvice și s-au aplicat 
amenzi în valoare totală de 10.000 de lei. În urma 
verificărilor efectuate de inspectorii Direcției Sil-
vice Iași, s-a constatat un număr de 20 de infrac-

țiuni silvice. Specialiștii din domeniul silvic veri-
fică constant pădurile din județ și atrag atenția că 
cei prinși că fură lemne riscă amenzi, dar și dosar 
penal. De asemenea, în anul 2026 au fost formu-
late mai multe plângeri penale împotriva hoților 
de lemne – un număr total de 12 plângeri penale. 
În perioada verii, numărul hoților de lemne este 
mai mic.  

„Am observat că, atunci când vine sezonul 
rece, sunt mai multe probleme cu cei care încalcă 
legea. În timpul verii sunt mai puține infracțiuni, 
dar vom vedea ce se întâmplă în următoarea pe-
rioadă”, susține Gabriel Doncean, director al Di-
recției Silvice Iași.  

Specialiștii continuă campania de vânătoare 
a șacalilor aurii. 

Sancțiuni drastice pentru cei care 
încalcă legislația din domeniul silvic  
Ca urmare a schimbării legislației, orice tăiere 

ilegală de lemne este considerată infracțiune și 
hoții riscă să facă închisoare, astfel că nu sunt 
doar amendați, ci se aleg și cu dosar penal. Mai 
mult, dacă aceștia sunt găsiți vinovați de către in-
stanțele de judecată, riscă să facă închisoare de 

la 1 până la 5 ani. Confiscarea materialelor lem-
noase fără acte va fi aplicată de la o cantitate mi-
nimă de 5 metri cubi, față de 10 metri cubi 
anterior. Infracțiunile precum falsificarea datelor 
informatice de natură silvică vor fi pedepsite cu 
1-5 ani de închisoare. Ieșenii pot verifica în apli-
cația SUMAL 2.0 dacă transportul de lemne este 
legal sau pot suna la 112 dacă au suspiciuni că 
acesta este ilegal. Din anul 2020, hoții de lemne 
pot fi prinși cu ajutorul acestei aplicații. SUMAL 
previne activitățile ilegale prin controlul prove-
nienței lemnului și al asigurării trasabilității aces-
tuia și obținerea de informații statistice, la nivel 
național, privind volumul de lemn exploatat și al 
materialelor lemnoase rezultate. Un alt obiectiv al 
SUMAL (Sistemul informatic integrat de urmărire 
a materialelor lemnoase) este practica unitară în 
evidență gestionară a materialelor lemnoase, prin 
punerea la dispoziția profesioniștilor a unei apli-
cații informatice gratuite.  

Pe de altă parte, specialiștii în silvicultură 
caută soluții pentru a rezolva problemele cauzate 
de schimbările climatice. A scăzut volumul de ma-
terial lemnos tăiat ilegal în județul Iași în 2026.  

Raluca COSTIN

A scăzut volumul de material lemnos 
tăiat ilegal în județul Iași în 2026 
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Părinții din Iași cheltuiesc  
lunar sume costisitoare pentru 
meditațiile copiilor. Cererea pentru 
meditații a crescut în ultimii ani 

 
Fenomenul meditațiilor private continuă să se 

extindă în Iași, iar ceea ce, în urmă cu câțiva ani, 
era considerat o soluție pentru elevii care își do-
reau performanță sau se pregăteau pentru exa-
mene importante a devenit, astăzi, aproape o 
necesitate pentru mulți copii, spre nemulțumirea 
părinților. Aceștia spun că sistemul educațional îi 
împinge către pregătirea suplimentară încă din ci-
clul primar, iar costurile lunare au ajuns să pună 
o presiune uriașă pe bugetele familiilor. 

Părinții din Iași cheltuiesc sume 
considerabile pentru meditații 
În multe cazuri, elevii petrec zilnic ore întregi 

la școală, apoi continuă programul cu meditații la 
matematică, limba română sau limbi străine. Pen-
tru părinți, alegerea nu mai pare una opțională, ci 
o condiție necesară pentru ca cei mici să poată 
ține pasul cu cerințele tot mai mari din sistem. 

Gabriela Gherasim, mama unei eleve de clasa 
a VIII-a din Iași, spune că pregătirea suplimentară 
a devenit o cheltuială constantă și extrem de di-
ficil de susținut. 

„Fetița mea este în clasa a VIII-a și face medi-
tații la română, matematică și engleză. Ajungem 
undeva la aproape 1.500 de lei pe lună doar pe 
pregătiri. Problema este că nu mai simți că sunt 
opționale. Dacă nu faci meditații, copilul rămâne 
în urmă. Inclusiv la clasă, profesorii spun că nu au 

timp să explice suficient pentru examen și, 
atunci, ca părinte, intri în panică”, a declarat 
aceasta. 

Tot mai multe familii ajung să investească 
lunar sute sau chiar mii de lei în ședințe private, 
manuale suplimentare și simulări pentru exa-
mene. În paralel, crește și presiunea psihologică 
asupra copiilor, care au tot mai puțin timp liber. 

Fenomenul nu îi mai afectează doar pe elevii 
de gimnaziu sau liceu. Pregătirea suplimentară în-
cepe din ce în ce mai devreme, inclusiv pentru ad-
miterea la clasa a V-a sau pentru evaluări 
considerate importante de părinți. 

O mamă recunoaște că a renunțat la 
meditațiile copiilor din cauza prețului 
Un alt părinte din Iași povestește că băiatul 

său, elev în clasa a IV-a, a făcut luni întregi pregă-
tire intensivă pentru admiterea la gimnaziu. 

„Băiatul meu este în clasa a IV-a și a făcut pre-
gătire pentru admiterea la clasa a V-a. A făcut 
două ședințe pe săptămână la matematică și una 
la română, din luna noiembrie până în aprilie. Mi 
se pare puțin absurd că niște copii de 10 ani au 
ajuns să stea câte 5-6 ore pe zi între școală și me-
ditații, dar chiar este nevoie. Cred că sunt prea 
mulți elevi într-o clasă, iar profesorii nu se des-
curcă, nu mai fac față”, a spus acesta. 

Pentru multe familii, costurile pregătirii supli-
mentare sunt imposibil de susținut. În aceste ca-
zuri, părinții încearcă să îi ajute singuri pe copii, 
însă spun că diferențele dintre elevii care fac me-
ditații și cei care nu beneficiază de astfel de spri-
jin devin tot mai evidente. 

„Noi am decis să nu mai facem meditații pen-
tru că nu ne permitem. Încercăm să lucrăm acasă 
cu ei, să îi ajutăm cât putem, dar simt că sunt de-
zavantajați față de colegii care fac pregătire de 
ani de zile”, a povestit Alexandra Coroamă, mama 
a doi elevi de clasa a VII-a din Iași. 

Meditatorii spun că, în ultimii ani, 
cererea a crescut considerabil 
Și meditatorii care oferă pregătire suplimen-

tară confirmă faptul că cererea a crescut consi-
derabil în ultimii ani. Dacă înainte majoritatea 
elevilor apelau la meditații înaintea examenelor 
importante, acum părinții caută sprijin încă din 
clasele primare. 

Ioana Boicu, meditator la matematică pentru 
elevi de la clasa I până la clasa a XII-a, spune că 
părinții caută tot mai mult siguranță și stabilitate 
pentru copiii lor. 

„Cererea pentru meditații a crescut enorm în 
ultimii ani și nu mai vorbim doar despre elevii de 
liceu sau cei care se pregătesc pentru examene. 
Vin părinți cu copii de clasa a II-a sau a III-a care 
sunt speriați că cei mici rămân în urmă dacă nu 
încep pregătirea din timp. De multe ori, părinții nu 
caută neapărat performanță, ci vor să țină pasul. 
Adevărul este că sistemul educațional a devenit 
foarte competitiv și foarte multă presiune se 
mută acum în afara școlii”, a explicat aceasta. 

Astfel, părinții din Iași sunt nemulțumiți de ne-
cesitatea meditațiilor pentru copii, iar unii spun 
că au renunțat la ele deoarece costurile au deve-
nit mult prea greu de susținut.  

Andreea ONOFREI 

Meditațiile au devenit o normalitate pentru tot 
mai mulți copii din Iași, iar părinții spun că școala 
nu mai este eficientă: „Ajungem undeva  
la aproape 1.500 de lei pe lună doar pe pregătiri”



SOCIAL luni, 11 mai 6

Doi agenți de poliție au fost  
agresați de două femei la Târgu 
Frumos. Una dintre bătăușe este 
recidivistă și se află în penitenciar 

 
Doi polițiști ieșeni au fost bătuți de două 

femei, care au fost trimise în judecată pentru 
săvârșirea infracțiunii de ultraj. Una dintre incul-
pate, care este privată de libertate la Penitencia-
rul Bacău, a săvârșit fapta în stare de recidivă. 
Cealaltă femeie a intervenit în timpul ședinței de 
judecată, susținând că are un copil cu dizabilități 
și vrea să se termine mai repede procesul. 

Polițiști bătuți de două femei! 
Două femei din județul Iași, Petronela Udilă și 

Ionela Udilă, au ajuns în fața instanței după ce au 
agresat doi polițiști aflați în exercitarea atribuții-
lor de serviciu. Dosarul, judecat inițial la Judecă-
toria Pașcani, a intrat acum în faza apelului la 
Curtea de Apel Iași, unde cauza a avut primul ter-
men de judecată pe 7 mai 2026. 

Potrivit actelor de la dosar, incidentul a avut 
loc în data de 18 august 2025, când cele două in-
culpate au avut un comportament violent față de 
agenții de poliție Cezar-Damian Gheorghici și Cos-
min-Mihai Ibrian. Procurorii au reținut că polițiștii 
își desfășurau activitatea în momentul producerii 
agresiunilor. 

Anchetatorii susțin că Petronela Udilă a arun-
cat cu o ladă de plastic, folosită pentru transpor-
tul sticlelor, în direcția polițistului Cezar-Damian 
Gheorghici, lovindu-l peste brațul stâng. În același 
context, Ionela Udilă ar fi aruncat un scaun către 
agentul Cosmin-Mihai Ibrian, acesta fiind lovit în 
zona gleznei piciorului stâng. În urma agresiunilor, 
cei doi agenți au suferit leziuni traumatice. 

Dosarul a fost soluționat în primă instanță prin 
procedura simplificată a recunoașterii învinuirii, 
după ce inculpatele au recunoscut faptele reți-
nute de procurori. Această procedură permite re-
ducerea limitelor de pedeapsă prevăzute de lege 

cu o treime. 
În cazul Petronelei Udilă, magistrații Judecă-

toriei Pașcani au dispus o pedeapsă de 1 an și 6 
luni de închisoare pentru săvârșirea infracțiunii 
de ultraj. Instanța a constatat însă că fapta este 
concurentă cu o altă condamnare pronunțată an-
terior de Tribunalul Iași și că inculpata se află în 
stare de recidivă postcondamnatorie. 

Una dintre inculpate este recidivistă 
Judecătorii au reținut că Petronela Udilă fu-

sese condamnată anterior la o pedeapsă de 5 ani 
și 6 luni de închisoare, iar asupra acestei pedepse 
s-a aplicat mecanismul contopirii. Astfel, instanța 
a stabilit că, pe lângă pedeapsa cea mai grea, de 
5 ani și 6 luni, se adaugă un spor de 6 luni de în-
chisoare, rezultând o pedeapsă de 6 ani de deten-
ție. 

Mai mult, instanța a dispus revocarea suspen-
dării executării sub supraveghere a unei alte pe-
depse de 2 ani de închisoare, pronunțată anterior 
de Tribunalul Iași. Această sancțiune a fost adău-
gată la pedeapsa rezultantă, astfel încât Petronela 
Udilă a ajuns să execute, în final, o pedeapsă to-
tală de 8 ani de închisoare, în regim de detenție. 
În prezent, femeia se află încarcerată în Peniten-
ciarul Bacău. 

În ceea ce o privește pe Ionela Udilă, instanța 
de fond a aplicat două pedepse distincte pentru 
ultraj. Pentru agresiunea asupra polițistului Cos-
min-Mihai Ibrian, aceasta a fost condamnată la 9 
luni de închisoare, iar pentru fapta comisă asupra 
agentului Cezar-Damian Gheorghici a primit încă 
6 luni de închisoare. 

Judecătorii au constatat că infracțiunile sunt 
concurente și au aplicat pedeapsa cea mai grea, 
de 9 luni de închisoare, la care au adăugat un spor 
de 4 luni, reprezentând o treime din totalul celei-
lalte pedepse. În final, Ionela Udilă a primit o pe-
deapsă rezultantă de 1 an și 1 lună de închisoare. 

Totuși, instanța a decis suspendarea execu-
tării pedepsei sub supraveghere și a stabilit un 
termen de supraveghere de 3 ani. Astfel, femeia 

nu a fost încarcerată, însă trebuie să respecte 
obligațiile impuse de instanță pe durata termenu-
lui de supraveghere. 

Procurorul a formulat apel 
Nemulțumite de soluția pronunțată de Jude-

cătoria Pașcani, atât Petronela Udilă, cât și pro-
curorul de caz au formulat apel. Dosarul a ajuns 
astfel pe rolul Curții de Apel Iași, unde miercuri, 7 
mai 2026, a avut loc primul termen de judecată. 

La ședința de judecată, apărarea a solicitat 
acordarea unui termen pentru studierea dosarului 
și pregătirea apărării. Avocata inculpatei Petro-
nela Udilă, Oana Cristina Mitrică, a cerut un ter-
men de arhivă pentru analizarea documentelor 
din cauză. 

În cadrul dezbaterilor, procurorul de ședință a 
solicitat menținerea măsurii preventive dispuse 
față de Petronela Udilă. 

„Solicităm să mențineți măsura preventivă a 
arestării preventive”, a declarat procurorul în fața 
instanței. 

La rândul său, avocata inculpatei a arătat că 
și clienta sa este de acord cu menținerea măsurii 
preventive, având în vedere situația juridică în 
care se află. 

„Și inculpata este de acord cu măsura preven-
tivă a arestării preventive, având în vedere că are 
o hotărâre”, a spus avocata Oana Cristina Mitrică 
în fața completului de judecată. 

În sala de judecată a luat cuvântul și Ionela 
Udilă, care a făcut referire la situația sa familială 
și la impactul pe care procesul îl are asupra vieții 
personale. 

„Eu sunt mamă a 3 copii, dintre care unul cu 
dizabilități. Vreau să se termine odată procesul cu 
Petronela Udilă. Eu trebuie să muncesc”, a decla-
rat aceasta în fața judecătorilor. 

Doi polițiști au fost bătuți de două femei la 
Târgu Frumos, acestea fiind trimise în judecată 
pentru săvârșirea infracțiunii de ultraj. 

Alina LUPU

Polițiști bătuți de două femei! 
De unde a pornit scandalul
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Dr. Liliana Mihailov este medic 
primar de medicină de familie în Iași. 
Specialistul vorbește despre 
educația pacienților 

 
Medicina de familie rămâne, pentru milioane 

de români, primul contact cu sistemul medical și, 
de multe ori, cel mai important, după cum susține 
dr. Liliana Mihailov, medic primar de medicină de 
familie. De la nou-născuți și femei însărcinate 
până la vârstnici cu boli cronice, medicul de fami-
lie este specialistul care însoțește pacientul în 
toate etapele vieții. 

Dr. Liliana Mihailov vorbește despre 
importanța medicinei de familie  
Dr. Liliana Mihailov, medic primar de medicină 

de familie, explică faptul că medicina de familie 
din România s-a construit greu în ultimele decenii, 
trecând prin numeroase schimbări legislative și 
perioade dificile până să ajungă la un model apro-
piat de cel european. 

„Medicina de familie, în România, putem spune 
că a început în urmă cu 26 de ani, cu toate urcu-
șurile și coborâșurile ei, cu toate greutățile ei. Am 
ajuns cumva în momentul în care suntem aliniați 
cu ce se întâmplă oriunde în lume. Medicina de fa-
milie înseamnă medicina primară, este locul în 
care se prezintă orice om, cu patologie sau fără 
patologie, la medicul lui”, a declarat dr. Liliana Mi-
hailov. 

Spre deosebire de alte specializări medicale, 
medicina de familie presupune o relație de lungă 
durată între medic și pacient. Fiecare persoană 
își poate alege medicul de familie, indiferent de 
județul în care locuiește, iar relația contractuală 
este una esențială pentru funcționarea sistemu-
lui. „Medicina de familie în România funcționează 
cu o listă de pacienți, este o activitate privată, dar 
mai particulară, pentru că este obligatoriu să se 
desfășoare într-o relație contractuală cu Casa de 
Asigurări”, a explicat medicul. 

Medicii de familie  
au un program reglementat  
Activitatea cabinetelor este atent reglemen-

tată. Programul presupune cinci ore de consultații 
în cabinet și alte două ore dedicate deplasărilor la 
domiciliu, în cazul pacienților care au nevoie de 
astfel de servicii. În plus, există și limite privind 
numărul serviciilor medicale decontate într-o sin-
gură zi. 

„În principiu, orice persoană peste 18 ani are 
cardul de sănătate cu acel cip care trebuie să 
intre în cititorul de card din cabinetul meu, în tim-
pul celor 5 ore de lucru. În afara acestui program, 
eu nu pot să îmi ofer serviciile, pentru că nu sunt 
plătite, iar serviciile din cursul unei zile sunt în 
număr de 20”, a precizat dr. Liliana Mihailov. 

Medicul de familie nu tratează doar răceli sau 
afecțiuni minore, ci urmărește permanent starea 
de sănătate a pacienților de toate vârstele. Lista 
unui cabinet include gravide, copii, adolescenți, 
adulți și vârstnici, dar și pacienți cu afecțiuni cro-
nice sau boli grave care necesită monitorizare 
constantă. 

„Lista mea de pacienți conține femeia gravidă 
care are pruncul în burtică, conține nou-născutul, 
copilul până la vârsta de 10 ani, oamenii tineri, 
adolescenții, persoanele care urmează să se că-
sătorească, oamenii adulți cu toată patologia lor, 
bolile cronice care trebuie monitorizate și bolile 
grele sau incurabile care necesită îngrijiri la do-
miciliu”, a explicat aceasta. 

Doctorii se ocupă 
și de educarea pacienților  
Un rol important îl are și educația medicală 

oferită pacienților, în special tinerilor părinți. Pen-
tru multe mame aflate la primul copil, cabinetul 
medicului de familie devine primul loc unde pri-
mesc sprijin și îndrumare. 

„Pentru părinți, începem un fel de educație din 
momentul în care cel mic este în burtica mamei. 
Foarte multe mămici, mai ales la primul copil, 

spun că nu știu cum se vor descurca. Rolul nostru 
este să facem o educație, dar nu una agresivă”, a 
spus medicul. 

Dr. Liliana Mihailov spune că o mare parte din-
tre pacienții săi au peste 65 de ani și consideră că 
relația construită în timp cu aceștia este una din-
tre cele mai importante componente ale profe-
siei. 

„Peste o treime din lista mea sunt pacienți de 
peste 65 de ani, dar îmi face plăcere să îi îngrijesc 
și mă bucur să văd pacienți de 80+ venind, even-
tual, cu partenerii în cabinetul meu să stabilim re-
guli despre conduita de viață, să îi văd frumoși, 
fericiți, sănătoși, că își iau medicamentele și să 
mergem împreună mai departe”, a mărturisit me-
dicul. 

Dincolo de consultații și documente medicale, 
medicina de familie înseamnă și comunicare, în-
credere și sprijin. Dr. Liliana Mihailov consideră că 
pacienții nu trebuie să se simtă niciodată inco-
mod atunci când solicită ajutor medical. 

„Nu se pune problema de deranj. Când vii la un 
medic, o faci pentru că ai o problemă, indiferent 
dacă este una reală sau ai nevoie de o adeverință. 
Este un gest medical pe care eu trebuie să îl fac 
în relația cu pacientul meu”, a explicat aceasta. 

Astfel, dr. Liliana Mihailov, medic primar de 
medicină de familie din Iași, vorbește despre im-
portanța serviciilor oferite de specialiști, dar și 
despre impactul pe care îl poate avea educarea 
pacienților asupra calității vieții acestora. 

Andreea ONOFREI 

Medicina de familie – pilonul nevăzut al 
sistemului medical! Dr. Liliana Mihailov: 
„Nu se pune problema de deranj. Când vii la 
un medic, o faci pentru că ai o problemă”
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La concurs au participat câștigătorii 
etapelor județene. Juriul  
a fost alcătuit din cadre didactice 

 
Universitatea Națională de Arte „George 

Enescu” Iași a devenit, pe 9 mai 2026, locul în care 
emoția, disciplina artistică și talentul muzical s-
au întâlnit într-una dintre cele mai apreciate com-
petiții dedicate tinerilor interpreți, și anume 
Concursul Național de Interpretare Instrumentală 
– Pian „Ofrandă Sunetului”. Competiția a ajuns la 
ediția a XIV-a și a reunit, la Iași, peste 80 de elevi 
din întreaga țară, transformați pentru câteva ore 
în protagoniștii unei adevărate sărbători a muzicii 
clasice. După evaluarea prestațiilor de către juriu, 
lista câștigătorilor va fi publicată pe site-ul Pala-
tului Copiilor din Iași. 

Concursul „Ofrandă Sunetului”  
a adus la Iași cei mai buni tineri 
pianiști din țară 
Competiția s-a desfășurat în două etape, una 

județeană, preliminară, organizată pe 24 aprilie 
2026, și etapa națională, care a avut loc sâmbătă, 
9 mai.  

În finala națională au ajuns exclusiv elevii care 
au obținut Premiul I la fazele județene sau la com-

petiții similare organizate în alte județe ale țării. 
Astfel, scena Universității de Arte a găzduit 

elevi din clasele V-XII, veniți din școli generale, 
școli speciale, Cluburile și Palatele Copiilor, Școli 
Populare de Artă, centre culturale și unități pri-
vate de învățământ.  

Pentru mulți dintre participanți, experiența 
concursului a reprezentat nu doar o competiție, 
ci și o validare a anilor de studiu, exercițiu și 
muncă individuală. 

În spatele fiecărei interpretări s-au aflat sute 
de ore petrecute la pian, emoțiile examenelor ar-
tistice și dorința de a transforma muzica într-un 
limbaj personal. Sala de concurs a fost marcată 
de concentrare și sensibilitate, fiecare concurent 
încercând să ofere nu doar corectitudine tehnică, 
ci și expresivitate și autenticitate artistică. 

Etapa națională a fost jurizată de cadre didac-
tice și specialiști recunoscuți în domeniul inter-
pretării pianistice. Juriul a fost prezidat de asist. 
univ. dr. Laura Turtă-Timofte, de la Universitatea 
Națională de Arte „George Enescu” din Iași. 

Din comisia de evaluare au mai făcut parte 
prof. de pian Ilinca Sîrbu, de la Colegiul Național 
de Artă „Octav Băncilă” din Iași, și prof. Andreea 
Antonică, cadru didactic la Colegiul de Artă „Ci-
prian Porumbescu” din Suceava. 

Iașul a devenit  
centrul excelenței artistice  
După evaluarea concurenților, juriul va acorda 

Premiul I, II, III și Mențiuni pentru fiecare secțiune 
a concursului, precum și Marele Premiu „Ofrandă 
Sunetului”, destinat celui mai valoros participant 
al ediției.  

De asemenea, va fi oferit și un Premiu Special 
pentru cea mai bună interpretare a unei lucrări 
din creația universală, iar numele câștigătorilor 
vor fi publicate ulterior pe site-ul oficial al Pala-
tului Copiilor Iași. 

„Etapa județeană preliminară din 24 aprilie a 
avut rolul de selecție și a adus în finala națională 
cei mai buni tineri pianiști din fiecare județ. Cri-
teriul unic de acces la etapa națională a fost Pre-
miul I obținut la o fază județeană. Ne bucurăm că 
avem la Iași o confruntare a excelenței pe o scenă 
academică”, a declarat prof. Adina Vasiliu Marcu, 
coordonator al proiectului din partea Palatului Co-
piilor Iași. 

Prin Concursul Național „Ofrandă Sunetului”, 
Iașul continuă să își consolideze statutul de im-
portant centru cultural și educațional, în care per-
formanța artistică este încurajată și promovată 
constant. 

Andreea ONOFREI

Peste 80 de tineri pianiști din toată țara 
au participat la Concursul Național 
„Ofrandă Sunetului” de la Iași



ACTUALITATE9 luni, 11 mai

Tot mai mulți agricultori 
înregistrează pierderi financiare, 
acumulează datorii și sunt nevoiți  
să închidă afacerile.  
Datele statistice arată că numărul 
insolvențelor, al firmelor radiate  
sau al celor cu activitatea 
suspendată este în creștere  

 
Datele statistice arată că numărul firmelor din 

agricultură cu probleme este în creștere. Fermie-
rii spun că anul 2026 este critic pentru că, înce-
pând cu 2020, au avut aproape în fiecare an 
secetă, cheltuielile au crescut, iar când au avut 
producții bune, prețurile la cereale au fost mici. 
În ultimii ani au crescut datoriile, de aceea, mulți 
nu au cu ce să le achite și se pregătesc să închidă 
totul sau să vândă.  

A crescut numărul firmelor  
din agricultură din Iași care  
au înregistrat pierderi financiare  
Datele Oficiului Național pentru Registrul Co-

merțului (ONRC) privind profesioniștii cu sediul 
social în județul Iași și obiect principal de activi-
tate din Secțiunea A – Agricultură, silvicultură şi 
pescuit – nu arată prea bine. În anul 2025 au intrat 
în insolvență 8 firme din Iași cu activități în acest 

domeniu, iar în primele 4 luni din 2026 sunt înre-
gistrate deja 3 insolvențe. În ceea ce privește fir-
mele cu activitatea suspendată temporar, tot în 
agricultură, datele statistice arată că, în 2025, 
erau înregistrate 11 (7 dintre ele în primele 4 luni 
din 2025). În acest an, în primele 4 luni, au sus-
pendat activitatea temporar un număr de 5 firme 
cu activități în acest domeniu. Cele mai multe 
firme din agricultură au fost însă radiate. Astfel, 
în 2025 au fost radiate 145 de companii cu activi-
tăți în domeniul agricol, 61 în primele 4 luni. Anul 
acesta au fost radiate 59 de firme din Iași, în pri-
mele 4 luni. Fermierii preconizează vremuri foarte 
grele pentru agricultura din România și spun că 
aceste date statistice sunt valabile în toată țara.  

„Cred că, la anul, în această perioadă, vom 
vorbi de 10% dintre fermieri care vor intra în fali-
ment și își vor pierde fermele. Din 2024 până în 
prezent, cred că 10% dintre ferme s-au închis. A 
fost 2022, 2023, 2024, 2025, ani secetoși, aproape 
an după an, cel puțin la mine în zonă. Chiar dacă 
fermierul s-a împrumutat la bănci, a rostogolit 
niște datorii și mai rău s-a înfundat. Anul acesta 
este un drum la răscruce pentru agricultură, pen-
tru că fermierii se descurcă foarte greu”, susține 
Valentin Popa, fermier din Călărași.  

Această situație gravă a fost preconizată de 
fermieri încă din anul 2025.  

Fermierii au datorii uriașe,  
iar dacă nu vor înregistra profit  
anul acesta, vor închide afacerile 
Aceștia au acumulat datorii din cauza anilor 

agricoli dificili, începând cu 2020 până în prezent. 
Dacă nu vor reuși să le plătească, vor închide afa-
cerile, mai ales fermierii mici și mijlocii.  

„O să vindem totul, dacă avem cui! Că e greu 
pentru toată lumea. Noi avem nevoie acum de 
prețuri bune la cereale. Preconizăm producții 
bune, dar ne trebuie și prețuri bune”, spune Ionuț 
Popa, fermier din Iași. Pentru ca afacerea să fie 
profitabilă, fermierii au nevoie de o producție de 
minimum 6 tone la hectar. Aceștia cred că va 
urma ce este mai rău. „Cred că vor dispărea sub-
vențiile, la un moment dat, pentru că deja se ob-
servă că au scăzut, iar acesta va fi încă un motiv 
să închidă fermierii totul. Sunt multe anunțuri de 
vânzare a terenurilor, unii au renunțat la suprafețe 
sau au lăsat terenurile pârloagă. Cred că vor fi 
multe terenuri lăsate pârloagă. La mine în zonă au 
început deja să închidă fermierii”, mai spune Va-
lentin Popa.  

Datele statistice arată că numărul firmelor din 
agricultură cu pierderi financiare din Iași este în 
creștere. 

Raluca COSTIN

Statistici îngrijorătoare! A crescut numărul 
firmelor din agricultură cu probleme: 
„Anul acesta este un drum la răscruce”
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Strada Vinului din satul Breazu  
a ajuns impracticabilă. Zeci de 
autoturisme trec, zilnic, prin zonă. 
Localnicii sunt disperați și vor  
ca problema să se rezolve rapid 

 
Strada Vinului a ajuns să fie un adevărat coș-

mar pentru șoferii din satul Breazu, comuna 
Rediu. Oamenii care locuiesc în zonă susțin că au 
ajuns în pragul disperării și solicită ca primăria să 
intervină de urgență și să repare drumul care a 
ajuns impracticabil din cauza craterelor adânci. 
Oamenii care locuiesc pe strada Vinului au preci-
zat faptul că au fost trimise sesizări către primă-
rie încă din luna ianuarie 2026. Au primit 
promisiuni că administrația publică locală va in-
terveni cu reparații, însă nici în luna mai 2026 nu 
au fost demarate lucrările. 

Coșmar pentru șoferii din Breazu! 
Oamenii sunt revoltați din  
cauza drumului plin de „cratere” 
Gabriela Bolota este unul dintre localnicii care 

s-a săturat de starea precară a drumului din 
Breazu. Aceasta susține că, deși a primit promi-
siuni din partea Primăriei Rediu că strada Vinului 
din satul Breazu va fi reparată, niciun utilaj nu a 
intervenit.  

„Am făcut sesizare referitoare la starea din ce 
în ce mai degradată a drumului din strada Vinului 
în data de 29.01.2026 și apoi am revenit cu mail în 
data de 27.03.2026, dar fără niciun rezultat. Con-

form răspunsului Primăriei Rediu cu adresa nr. 
1288/3.02.2026, ne-au comunicat că vor demara 
lucrări odată cu îndreptarea vremii. Vremea s-a 
îndreptat – între timp, drumul se tot degradează, 
dar intervenții de la Primăria Rediu nu au apărut”, 
a spus Gabriela Bolota, o femeie care locuiește în 
zonă. 

Oamenii sunt revoltați și din cauza faptului că 
ei și-au achitat impozitele și taxele, adică și-au 
îndeplinit obligațiile, iar Primăria Rediu nu și le 
îndeplinește pe ale ei. Adică nu intervine pe strada 
Vinului pentru a îndrepta drumul.  

„Le-am precizat celor de la Primăria Rediu că 
noi ne-am achitat datoria de cetățeni ai comunei 
Rediu, plătindu-ne toate impozitele pe casă, ma-
șini, iar ei, în calitate de administrator al drumului, 
nu asigură întreținerea acestuia pentru circulația 
în siguranță”, a mai spus femeia din satul Breazu.  

O stradă a fost închisă  
pentru lucrările de canalizare.  
Toate autoturismele folosesc  
ca variantă de ocolire strada Vinului 
Situația de pe strada Vinului s-a agravat și mai 

tare, craterele au devenit din ce în ce mai adânci 
și din cauza faptului că în zonă se efectuează lu-
crări în cadrul unui proiect de canalizare, iar o 
stradă a fost închisă. Oamenii care locuiesc pe 
strada Vinului spun că din această cauză traficul 
este din ce în ce mai mare, iar drumul se strică din 
ce în ce mai mult. „Din data de 04.05.2026 sunt lu-
crări pe str. Educației și circulația este deviată in-

clusiv pe str. Vinului, lucru ce a dus la o degradare 
și mai mare a drumului. În prezent trec foarte 
multe autoturisme pe un drum plin de cratere cu 
o adâncime de aproximativ 20-30 cm, fapt ce 
duce la împotmolirea multora, dat fiind că drumul 
este în pantă”, a mai spus Gabriela Bolota, femeia 
care s-a săturat de drumul impracticabil. 

Contactat de reporterii BZI, primarul comunei 
Rediu, Cristi Condrea, a declarat faptul că, în urma 
finalizării montării SPA-ului de pe strada Educa-
ției, primăria va interveni pentru a repara strada 
Vinului.  

„În cel mai scurt timp se finalizează lucrarea 
privind montarea SPA-ului din cadrul proiectului 
de canalizare. Strada Educației va fi redeschisă. 
Imediat după ce se termină această lucrare, sigur 
că vom interveni să remediem în zonă. Mereu am 
reparat drumul. Știu că este un disconfort pentru 
oameni, însă vom remedia situația, în cel mai 
scurt timp posibil, pe strada Vinului. Vreau să mai 
spun că strada Educației se poate ocoli pe străzi 
care au asfalt și nu ar trebui ca șoferii să folo-
sească doar strada Vinului. Varianta de ocolire a 
sectorului afectat de lucrări este intersecția Lu-
tăriei – strada Lujerului – șoseaua Copoului – 
strada Sportivilor”, a declarat Cristi Condrea, pri-
marul comunei Rediu.  

Astfel, strada Vinului a ajuns să fie un adevă-
rat coșmar pentru șoferii din satul Breazu, co-
muna Rediu. Oamenii cer ca primăria să intervină 
urgent și să îndrepte drumul.  

Alexandra MAISNER

Coșmar pentru șoferii din Breazu! 
Localnicii sunt disperați din cauza unui 
drum care a ajuns impracticabil: „E plin de 
«cratere», multe mașini se împotmolesc!”
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Firma Crisbo Company SRL, 
administrată de Solcanu Jr., a 
semnat 9 contracte în luna aprilie 
2026. Toate au fost atribuite fără 
licitație 

 
Bogdan Solcanu, odrasla fostului politician Ion 

Solcanu, a primit, într-o lună, contracte fără lici-
tație de peste 400.000 de lei, contracte plătite din 
bani publici. Mai exact, doar în luna aprilie 2026, 
primăriile din județul Iași și din țară i-au atribuit 
direct, prin platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice (SEAP), 9 contracte pentru pres-
tarea serviciilor de proiectare și pentru întocmi-
rea unor studii de fezabilitate.  

Bogdan Solcanu, odrasla unui fost 
politician, a primit, într-o lună,  
peste 400.000 de lei din bani publici  
Este cunoscut de ani faptul că fiul fostului po-

litician (deputat și senator PSD) Ion Solcanu s-a 
conectat cu ușurință la banii statului. În doar o 
lună, acesta a primit de la primăriile din județul 
Iași și din țară nu mai puțin de 9 contracte, toate 
fără licitație, care însumează 440.000 de lei, fără 
TVA. De exemplu, pe data de 30 aprilie 2026, firma 
Crisbo Company SRL, administrată de Bogdan 
Solcanu, a primit prin încredințare directă un con-
tract în valoare de 45.000 de lei, fără TVA. Acesta 
a fost primit de la Primăria Ludoș din județul Su-
ceava și a avut ca obiect „Documentație tehnică 
de proiectare în vederea dezvoltării de noi capa-
cități de stocare a energiei”.  

Pentru fiul fostului politician Ion Solcanu, 
adică pentru Bogdan Solcanu, și Primăria Daneți 
din județul Dolj a atribuit, fără licitație, un contract 
firmei Crisbo Company SRL. Este vorba despre un 
contract în valoare de 90.000 de lei, fără TVA, atri-
buit pe data de 29 aprilie 2026. Acesta a avut ca 
obiect „Achiziție servicii de proiectare la faza stu-
diu de fezabilitate”.  

Precizăm că, în perioada lunii aprilie 2026, 
firma Crisbo Company SRL administrată de Bog-
dan Solcanu a primit în total 9 contracte cu o va-
loare totală de 440.000 de lei, fără TVA. Iar printre 
primăriile care i-au atribuit contracte fără licitație 
se numără și administrația publică locală din co-
muna Ion Neculce. Acesta a fost încredințat direct 
prin platforma Sistemului Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP), pe data de 1 aprilie 2026, și a avut 
o valoare de 35.000 de lei, fără TVA. Obiectul con-
tractului a fost „Studiu de fezabilitate: Înființare 
capacități de stocare a energiei electrice”.  

Totodată, o licitație ilegală, cu o valoare de 
1,606 milioane de lei, are loc la Primăria Holboca, 
unde firma lui Solcanu Jr. a stabilit cerințele pe 
care doar firma soției sale le îndeplinește. Este 
vorba despre un contract de modernizare a ilumi-
natului public stradal din localitate. Proiectarea 
lucrărilor a fost făcută de firma Crisbo Company 
SRL, a lui Bogdan Solcanu, care a impus cerințe 
cu dedicație pentru ca firma soției, Ana Maria Cio-
tîr, să o câștige. Procedura a fost contestată la 
Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor 
(CNSC). 

Bogdan Solcanu  
a câștigat aproape 25 de milioane  
de lei din contractele fără licitație 
Este cunoscut de ani faptul că fiul fostului po-

litician (deputat și senator PSD) Ion Solcanu s-a 
conectat cu ușurință la banii statului. Bogdan Sol-
canu, în perioada 14 ianuarie 2025 – 30 decembrie 
2025, a primit prin încredințare directă, atât de la 
primăriile din județul Iași, cât și de la cele din țară, 
nu mai puțin de 141 de contracte. Acestea se ridică 
la o valoare totală de 24.595.764 de lei, fără TVA. 
Menționăm că Bogdan Solcanu a încheiat con-
tractele prin firma pe care o administrează, adică 
Crisbo Company SRL, societate înființată în anul 
1995. Și Ana Maria Ciotîr, partenera de viață a ju-
niorului Solcanu, a agonisit o adevărată avere în 
ultimii ani, doar de pe urma contractelor semnate 
cu statul. În anul 2025, prin firma Red Socket SRL, 

aceasta a primit fără licitație nu mai puțin de 179 
de contracte, cu o valoare totală de 9.098.745 de 
lei, fără TVA. Prin firma Urbio Downstream SRL, 
administrată tot de ea, anul acesta a prins 5 con-
tracte cu o valoare totală de 1.390.639 de lei, fără 
TVA, iar prin firma Urbioled SRL i-au fost încredin-
țate direct, fără licitație, alte 5 contracte, cu o va-
loare totală de 192.583 de lei, fără TVA. Astfel, doar 
prin contractele primite fără licitație, Ana Maria 
Ciotîr, blonda lui Solcanu Jr., a primit un total de 
189 de contracte de la primăriile din județul Iași și 
din țară, care au o valoare totală de 10.681.967 de 
lei, fără TVA. 

Potrivit datelor financiare publice, firma 
Crisbo Company SRL, administrată de Bogdan 
Solcanu, fiul fostului politician Ion Solcanu, a în-
registrat, în anul 2024, o cifră de afaceri în valoare 
de 7.956.828 de lei, un profit net de 2.074.518 lei 
și datorii de 5.097.499 de lei. În anul 2023, socie-
tatea a înregistrat o cifră de afaceri de aproape 
două ori mai mare, adică de 13.914.220 de lei, un 
profit de 3.037.839 de lei și datorii de 6.545.992 
de lei. Crisbo Company SRL se ocupă cu „Activități 
de inginerie și consultanță tehnică legate de 
acestea” și a fost înființată în anul 1995. 

Bogdan Solcanu, odrasla fostului politician Ion 
Solcanu, a primit, într-o lună, contracte fără lici-
tație de peste 400.000 de lei, plătite din bani pu-
blici. 

Alexandra MAISNER

Odrasla unui fost politician a primit,  
într-o lună, peste 400.000 de lei din bani publici!  
Bogdan Solcanu a semnat contracte fără licitație 
pentru proiectare și studii de fezabilitate
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După 6 ani de la tragedia în care 
mezzosoprana Maria Macsim a murit 
în condiții suspecte, dosarul în care 
se ancheta modul în care a fost 
„tratată” de soț a fost clasat.  
Practic, procurorii au închis, după  
6 ani, un caz în care toți cei care au 
cunoscut-o pe artistă așteptau  
să fie cineva tras la răspundere 

 
În urmă cu 6 ani, Iașul era zguduit de vestea 

că mezzosoprana Maria Macsim, solistă a Operei 
Naționale din Iași și conferențiar universitar la 
Universitatea de Arte „George Enescu” din Iași, „a 
căzut pe scări”, potrivit declarațiilor soțului său, 
și se zbate între viață și moarte. Au urmat șocul, 
tristețea și informațiile contradictorii. Privind as-
tăzi retrospectiv, evenimentele acelor zile se 
așază ca piesele unui puzzle dureros. Din decla-
rațiile publice ale soțului reiese că, în timp ce dor-
mea la parter, în jurul orei 23:00, ar fi auzit un 
zgomot puternic și ar fi găsit-o pe Maria căzută 
pe scări, cu o farfurie în mână. Așadar, chiar po-
trivit propriei sale versiuni, acesta nu ar fi asistat 
direct la producerea evenimentului. Deși obliga-
țiile legale și morale de soț îi impuneau să solicite 
imediat ajutor medical, Maria Macsim a rămas 
fără intervenție medicală vitală timp de aproxi-
mativ 10-12 ore. Chiar echipajului SMURD i s-a co-
municat că victima se afla în acea stare „de 
aseară”. 

Dosarul morții mezzosopranei  
Maria Macsim a fost clasat  
după 6 ani de la tragedie 
Cu toate acestea, cazul a fost tratat inițial ca 

un simplu „accident casnic”, deși victima era în 

comă profundă și prezenta un tablou traumatic 
devastator: 16 diagnostice medicale, fracturi cra-
niene multiple, hemoragii intracraniene severe, 
leziuni vertebrale, costale și pelviene, precum și 
multiple urme traumatice vizibile pe corp. Inclusiv 
dispecerul serviciului de ambulanță a solicitat in-
tervenția poliției, consemnând caracterul suspect 
al situației: victima se afla în comă, locuința era 
plină de vomă, iar în casă se afla doar soțul aces-
teia. Cu toate acestea, abia după două zile au în-
ceput primele verificări reale la fața locului. 
Examinarea medico-legală a victimei s-a realizat 
indirect, în contextul restricțiilor COVID, prin in-
termediul personalului medical din spital, care a 
fost solicitat să măsoare leziunile și echimozele. 
Deși legislația în vigoare permitea desfășurarea 
activităților necesare în cauzele privind infrac-
țiuni contra vieții, victima nu a fost examinată di-
rect de medicii legiști. Expertiza medico-legală a 
fost întocmită cu întârziere și a conținut nume-
roase ambiguități. 

Luni de suferință și întrebări  
fără răspuns 
Ancheta penală a început aproape simultan cu 

plângerea formulată de familia Mariei Macsim, 
care încerca să afle cum a fost posibil ca, în doar 
câteva ore, sora și fiica lor să ajungă dintr-un om 
sănătos într-o stare critică, incompatibilă cu 
viața. Au urmat 7 luni de suferință cumplită pentru 
Maria Macsim și pentru familia ei: o luptă continuă 
a medicilor și a familiei pentru supraviețuirea și 
recuperarea ei, dublată de o luptă în justiție pen-
tru aflarea adevărului. În mod constant, ancheta 
și expertizele oficiale au fost orientate aproape 
exclusiv către ipoteza unei căderi accidentale, în 
timp ce ipoteze precum lovirea, împingerea sau 
heteropropulsia au fost înlăturate ori insuficient 

analizate, deși ulterior chiar unele rapoarte me-
dico-legale au arătat că heteropropulsia nu poate 
fi exclusă. În anul 2021, dosarul a fost clasat pen-
tru prima dată. Familia a contestat soluția, iar Tri-
bunalul Iași a dispus, în 2022, redeschiderea 
cauzei și completarea anchetei. Au fost efectuate 
noi acte probatorii și au apărut elemente supli-
mentare relevante, însă, după aproape 6 ani de la 
tragedie, dosarul privind acuzația de „lovituri cau-
zatoare de moarte asupra unui membru de fami-
lie” a fost din nou clasat. 

Elena Hereș: „Indiferent cât va dura,  
nu voi înceta să caut adevărul” 
Reporterii BZI au solicitat un punct de vedere 

surorii artistei, Elena Hereș. „Se împlinesc 6 ani 
de la noaptea în care viața surorii mele, mezzoso-
prana Maria Macsim, a fost distrusă. Șase ani de 
durere, întrebări, documente, expertize, drumuri 
prin instanțe și încercări de a înțelege cum a fost 
posibil ca un om să ajungă în stare critică, cu trau-
matisme craniocerebrale, vertebrale, costale și 
pelviene extrem de grave, să fie lăsat ore întregi 
fără ajutor medical, iar adevărul să rămână încă 
neclarificat. În acești ani, familia noastră nu a 
cerut răzbunare. A cerut doar ceea ce orice fami-
lie are dreptul să primească într-un stat de drept: 
o anchetă completă, obiectivă și capabilă să sta-
bilească adevărul. Am studiat mii de pagini de do-
cumente, am discutat cu specialiști și experți din 
domenii diferite, am formulat obiecții argumen-
tate și am solicitat expertize independente. Cu 
toate acestea, multe întrebări esențiale au rămas 
fără răspuns, iar recent cauza a fost clasată, deși 
contradicțiile privind mecanismul producerii le-
ziunilor nu au fost clarificate. Ceea ce doare cel 
mai mult nu este doar pierderea Mariei, ci senti-
mentul că timpul a trecut fără ca tragedia ei să fie 
elucidată pe deplin. Maria nu mai poate vorbi. Dar 
urmele, documentele și realitatea medicală 
există. Iar memoria ei merită adevăr, nu simpla 
repetare a unor ipoteze neverificate complet. 
Pentru noi, acești 6 ani nu au însemnat doar doliu. 
Au însemnat o luptă continuă pentru ca moartea 
surorii mele să nu fie redusă la o explicație super-
ficială, comodă și neverificată până la capăt. Pen-
tru familia noastră, tragedia a fost și rămâne 
dureros de reală. În concluzia anchetei, însă, fapta 
nu există. Indiferent cât va dura, nu voi înceta să 
caut adevărul”, a declarat Elena Hereș.  

Iată că dosarul morții mezzosopranei Maria 
Macsim a fost clasat după 6 ani de la tragedie. 

Lucian SAVA

Șoc! Dosarul morții mezzosopranei 
Maria Macsim a fost clasat după  
6 ani de la tragedie! Procurorii  
au pus punct: fapta nu există
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Polițiștii locali din Iași au prins în fapt un tânăr 
de 18 ani care vandaliza cu markerul spațiile pu-
blice din oraș. Vlad M. este din comuna Popricani, 
însă pe data de 8 mai 2026 a fost prins de agenții 
de la Poliția Locală în Iași. La ora 23:30, băiatul 
scria cu markerul pe toaleta publică din parcul șa-
hiștilor din Podu Roș. Luat la întrebări, tânărul a 
spus că face artă stradală și că el a scris și în alte 
locații din Iași. 

Pentru ce a făcut, Vlad M. s-a ales cu o 
amendă de 3.000 de lei și i-a fost confiscat mar-
kerul. 

Tânărul din Iași vandaliza  
cu markerul spațiile publice 
Polițiștii locali au observat în parcul șahiștilor 

trei tineri și i-au supravegheat de la distanță. Unul 
dintre ei a scos markerul și a început să deseneze 
pe toaleta publică. 

„Pe data de 8 mai 2026, eram cu colegul meu 
în patrulă, în zona Podu  Roș. Noi verificăm foarte 

bine fiecare zonă. Deodată am observat un grup 
de 3 tineri prin parcul șahiștilor, care atrăgeau 
atenția la ora aia, fiind aproape ora 00:00. Noi am 
privit de la distanță, iar unul dintre ei a scos un 
marker și a început să scrie pe toaleta publică din 
parc. L-am oprit atunci și l-am luat la întrebări”, a 
declarat Florin Petrescu, polițist local din Iași. 

Băiatul consumase și o sticlă de vin în preala-
bil, pe care o avea asupra sa. Vlad M. le-a spus po-
lițiștilor că este elev la Liceul de Arte și că pentru 
el este o formă de a se exprima artistic. 

„Acesta ne-a spus că el este elev la Liceul de 
Arte și pentru el asta este o formă de artă stra-
dală. A precizat că a mai făcut acest lucru prin 
oraș. A scris pe clădiri, pe indicatoare rutiere, toa-
letele publice, stațiile de transport public, oriunde 
a considerat el că este potrivit. Ceilalți doi tineri 
doar priveau, nu au intervenit. Băiatul de 18 ani 
avea și o sticlă de vin asupra sa, care era aproape 
goală. A spus că a consumat-o”, a mai precizat 
polițistul local. 

Nu a scăpat fără amendă 
Polițiștii locali nu au fost impresionați de po-

vestea băiatului și i-au aplicat o sancțiune de 
3.000 de lei pentru vandalismul făcut. În Iași 
există un grup de tineri care se ocupă cu astfel de 
activități. În urmă cu un an, mai multe tramvaie 
din depoul de la Gară au fost vopsite cu graffiti.  

„Conform Legii 61 din 1991 am aplicat sancțiu-
nea minimă de 3.000 de lei, plus am luat măsurile 
complementare conform articolului 4, alineatul 1 
și am confiscat și markerul. Băiatul a semnat pro-
cesul-verbal, a recunoscut totul, însă nu știm 
dacă va mai face astfel de lucruri pe viitor. Este 
posibil să fie un grup de tineri care se ocupă cu 
astfel de activități”, a încheiat Florin Petrescu. 

Tânărul de 18 ani din Iași a scăpat doar cu 
amenda de 3.000 de lei pentru că a scris cu mar-
kerul pe toaleta publică, însă, dacă va mai fi prins, 
riscă sancțiuni mai drastice. 

Petronel ȘTEFAN

A fost prins individul care vandaliza cu 
markerul spațiile publice din Iași! Tânărul 
de 18 ani le-a spus polițiștilor că face artă 
stradală, însă a primit 3.000 de lei amendă
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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CONVOCARE 

În temeiul Legii 
nr.1/2005 privind 
organizarea și 
funcționarea 
Cooperativei de 
Consum şi ale Actului 
constitutiv propriu, 
Consiliul de 
Administrație al S.C.C. 
de gr.1- CONSUMCOOP 
PODU ILOAIEI, 
convoacă ADUNAREA 
GENERALĂ 
EXTRAORDINARĂ a 
membrilor cooperatori, 
pentru data de 
29.05.2026, ora 12.00, 
la sediul societăți în 
localitatea Podu Iloaiei, 

jud.Iași, având 
următoarea ORDINE DE 
ZI: 1.Aprobarea 
majorarii capitalului 
social de la 5.000lei la 
5.500 lei prin emiterea 
unui numar de 10 părți 
sociale în valoare de 50 
lei fiecare distribuite 
către cei 5 membri 
cooperatori nou 
cooptati. În condițiile în 
care nu se întruneşte 
cvorumul de ședință, 
conform art.36 din 
Legea 1/2005, 
Adunarea Generală 
extraordinară se 
reconvocă pentru data 
de 29.05.2026, ora 
12.30 la aceeaşi 
locaţie.

OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 

mp în Fălticeni, județul 

Suceava. Excelent pentru 

construcție de casă. Acte în 

regulă. Preț negociabil!  

Detalii la numărul: 0747656310



Continuă depunerea 
cererilor unice la APIA 
până la 5 iunie 2026! 
Fermierii pot obține  
sume importante  
pentru terenurile agricole 
sau animalele din fermă  

 
APIA atrage atenția fermierilor 

din Iași asupra faptului că ultima zi 
pentru depunerea cererii unice de 
plată este 5 iunie 2026. Până în pre-
zent, din cei peste 15.000 de fermieri 
din județ care trebuie să depună do-
cumentele au semnat cererea apro-
ximativ 11.000 de beneficiari.  

Ultima zi pentru depunerea 
cererii unice de plată 
Fermierii din Iași mai au la dispo-

ziție aproximativ 3 săptămâni să de-
pună documentele la Agenția pentru 
Plăți și Intervenție în Agricultură 
(APIA). Până în prezent, în județul Iași 

sunt semnate 11.000 de cereri, iar la 
nivel național, în jur de 400.000 de 
cereri.  

„APIA le recomandă fermierilor 
să respecte programările făcute de 
funcționarii instituției și să finali-
zeze cât mai rapid depunerea docu-
mentelor necesare. Fiecare fermier 
trebuie să depună o singură cerere 
de plată, chiar dacă utilizează tere-
nuri în mai multe localități sau județe 
sau deține exploatații cu cod AN-
SVSA în diferite zone ale țării. Toto-
dată, beneficiarii APIA trebuie să își 
actualizeze datele și informațiile 
pentru Campania 2026”, au transmis 
reprezentanții APIA Iași.  

Cererea de plată și declarația de 
suprafață se completează prin apli-
cația geospațială AGI Online, dispo-
nibilă pe site-ul oficial APIA. 
Fermierii care solicită scheme de 
sprijin pentru sectorul zootehnic 
trebuie să completeze declarația 
specifică înainte de accesarea apli-

cației AGI Online, conform progra-
mării stabilite cu funcționarii APIA. 
Ultima zi de depunere a documente-
lor este 5 iunie 2026, indiferent de 
sectorul unde se află fermele. În 
această perioadă, APIA eliberează 
adeverințele pentru credite fermie-
rilor din Iași.  

Fermierii care vor 
subvențiile pentru anul 
2026 au condiții obligatorii  
Cei care întâmpină probleme pri-

vind depunerea cererii unice la APIA 
pot cere ajutorul funcționarilor. Spe-
cialiștii subliniază că responsabilita-
tea privind legalitatea și valabilitatea 
documentelor depuse aparține fer-
mierului și/sau autorităților emi-
tente. De asemenea, APIA atrage 
atenția că semnarea cererii de plată 
este obligatorie și încurajează utili-
zarea semnăturii electronice pentru 
simplificarea procedurilor. Fermierii 

pot găsi mai multe informații pe 
site-ul oficial APIA și la cele 9 centre 
locale din județul Iași. În cazul în 
care nu respectă regulile privind de-
punerea cererii unice pentru anul 
2026, riscă să fie excluși de la plata 
subvențiilor. Aceștia pot încasa 
anual sute de euro pentru fiecare 
hectar sau animal din fermă. Tot în 
această perioadă, APIA virează în 
conturile fermierilor din Iași subven-
țiile pentru anul 2025, sume care 
provin de la bugetul de stat. Acestea 
sunt plătite agricultorilor care ex-
ploatează terenuri agricole și au di-
verse culturi.  

În această perioadă, APIA plă-
tește ajutorul național tranzitoriu 
pentru culturi în teren arabil, 
aproape 8 euro la hectar pentru anul 
de cerere 2025. APIA atrage atenția 
fermierilor din Iași asupra faptului că 
ultima zi pentru depunerea cererii 
unice de plată este 5 iunie 2026.  

Raluca COSTIN

ACTUALITATE luni, 11 mai <8

Subvenții APIA 2026: Ultima zi 
pentru cererea unică de plată 
depusă de fermierii din Iași! 
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DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, 
STR.AUREL VLAICU, ANGAJEAZĂ 
MUNCITORI NECALIFICAȚI. Relații la 
tel. 0232/262800.
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Au început presiunile  
la silvic după combinația anului 
A apărut pe la gazete faza aia cu licitația tru-

cată de la selvec, în care Arăgăzel Pompa a făcut 
lobby cu direftorul pentru a pune mâna pe un 

canton la preț de nimic. După ce au văzut băieții 
că s-a aflat despre combinație, Pompa și ații deja 
au intrat în jar și se gândesc cum s-o dea de gard 
ca să nu ajungă să aibă probleme cu legea. Ce 
vor babele să zică este că e cam târziu. Au aflat 
și băieții buni cum stă treaba și cum s-a ajuns ca 
ditamai cantonul să fie câștigat pe 200 de lei, 
asta în timp ce au fost eliminați unii cu japca... 
Mai povestim noi... 

Ritualul doamnei e dubios.  
Dă și cu tămâie 
În continuarea rubricii, babele vă zic două 

vorbe despre Xana Nescula, viceprimărița din 
Târg. De ceva vreme, doamna îi terorizează pe 
funcționarii din premărie. Nimic nu îi convine, 
mereu trebuie să se facă cum vrea ea totul. As-
cultă slujbe, dă cu tămâie... Ce să mai? Când intră 

în birou, are un adevărat ritual. Ăștia s-au săturat 
de ea și de inepțiile ei. Visează doar cai verzi pe 
pereți. Nu are niciun proiect concret pentru Târg. 
Vrea parcuri, verdeață. La ea totul e zen: nu tu 
infrastructură, nu tu proiecte necesare pentru 
oraș, nu nimic... 

În biroul directorului 
La final de rubrică, babele vă anunță că este 

mobilizare totală la Citidin! Cică ședințele sunt 
tot mai dese în biroul lui Marusăl Ionpescu, direc-
torul general. Acolo se adună toată șleata, care 
se cunosc între ei și au făcut combinații, să se 
asigure că sunt toți pe aceeași lungime de undă 
și că nu ciripește vreunul. Au apărut tot felul de 
dubii și nimeni nu mai are încredere în celălalt. 
Oricum, mai sunt multe chestii de discutat des-
pre asta, dar mai vorbim în edițiile viitoare...

Bursa bârfelor

Un ieșean a fost trimis după gratii pentru că 
și-a lovit soția, având un ordin de protecție față 
de ea. Femeia a relatat că fostul său soț a încălcat 
ordinul de protecție atunci când a urcat în auto-
buzul în care se afla aceasta, deși nu avea voie să 
se apropie la o distanță mai mică de 300 de metri. 
În același timp, inculpatul a relatat cum a fost 
mințit ani de zile de către fosta soție, care l-ar fi 
jucat pe la spate împreună cu fiul lor. 

Trimis după gratii  
după ce și-a lovit soția! 
Magistrații de la Judecătoria Iași l-au con-

damnat, la data de 27 februarie a acestui an, pe 
inculpatul Dumitru Costel Bîcan la o pedeapsă de 
doi ani și șase luni de închisoare cu executare, în 
regim de detenție, pentru săvârșirea infracțiunii 
de lovire sau alte violențe asupra victimei Geanina 
Baciu, care este și fosta lui soție. Dosarul a fost 
judecat în procedura simplificată a recunoașterii 
învinuirii, după ce inculpatul a recunoscut faptele 
reținute în sarcina sa de către anchetatori. 

Potrivit informațiilor prezentate în fața instan-
ței, cazul are la bază un conflict mai vechi dintre 
cei doi foști soți. În timpul procesului, atât vic-
tima, cât și inculpatul au oferit declarații despre 
relația tensionată pe care au avut-o în ultimii ani, 
dar și despre incidentul care a dus la condamna-
rea bărbatului. După pronunțarea sentinței de 
către Judecătoria Iași, inculpatul a formulat apel 
împotriva hotărârii. În fața instanței superioare, 
Curtea de Apel Iași, acesta a solicitat admiterea 
apelului și desființarea sentinței atacate, sus-
ținând că pedeapsa aplicată ar fi prea severă în 
raport cu circumstanțele cauzei și cu situația sa 
personală. 

„Vă rog să admiteți apelul și să dispuneți des-
ființarea hotărârii atacate. Consider că instanța 
nu a dat dovadă de imparțialitate, fiind subiectivă. 

Recunoașterea învinuirii și regretul manifestat nu 
au dus la individualizarea pedepsei. De reținut 
este și faptul că inculpatul suferă de diabet. De 
asemenea, s-a reținut de către instanță aplicarea 
unei circumstanțe agravante care nu există în 
concret și anume săvârșirea în public”, a spus 
avocatul inculpatului, Maricel Aruștei. 

Victima a avut  
3 ordine de protecție față de inculpat 
Victima, Geanina Baciu, a relatat în timpul pro-

cesului că s-a temut în repetate rânduri de fostul 
partener și că împotriva acestuia au existat mai 
multe ordine de protecție. Femeia a povestit și un 
episod petrecut într-un autobuz din Iași, despre 
care spune că a determinat-o să solicite interven-
ția poliției.  

„Într-o dimineață, când eram în autobuz și mă 
duceam la serviciu, l-am văzut în stația unde tre-
buia să cobor, așa că nu am mai coborât. Așa că 
el a urcat. Când am vrut să cobor la stația urmă-
toare, el a văzut intenția și a coborât, iar eu am 
rămas în autobuz. Am sunat atunci la poliție pen-
tru că aveam un ordin de protecție împotriva lui, 
iar din acest motiv l-au arestat”, a declarat vic-
tima în fața instanței. La rândul său, inculpatul a 
afirmat că regretă faptele și că nu a avut intenția 
de a o urmări pe fosta parteneră. Acesta a susți-
nut că întâlnirea din autobuz a fost pur întâmplă-
toare și că nu a încercat să o contacteze sau să îi 
facă rău. „Eu m-am învățat, îmi pare rău pentru ce 
am făcut. Ea este influențată. Nu am urmărit-o, a 
fost o pură întâmplare să ne urcăm în același au-
tobuz. Nu am vorbit nimic, am coborât la prima 
stație și acum am fost arestat, că am încălcat or-
dinul. De când ne-am despărțit, nu i-am făcut 
nimic, nu aveam de gând să îi fac rău. Pe 17 ianua-
rie 2024 am lovit-o, pentru că mi-am ieșit din fire. 
Avem un copil împreună, care nu vorbește cu 

mine de șase luni. Am stat 22 de ani împreună. Din 
2014 până în 2022 am fost mințit, a făcut conturi 
la bănci fără să știu. M-a distrus. Am două degete 
amputate și urmează și al treilea”, a declarat in-
culpatul. 

Inculpatul și-a recunoscut  
și regretat fapta 
În motivarea cererii de apel, apărarea a insis-

tat asupra faptului că inculpatul a recunoscut încă 
de la început acuzațiile formulate de procurori și 
că a colaborat cu anchetatorii pe parcursul cer-
cetărilor. Totodată, avocatul a invocat problemele 
medicale ale acestuia, susținând că starea de să-
nătate ar trebui avută în vedere la individualizarea 
pedepsei. De cealaltă parte, procurorii au arătat 
că faptele pentru care Dumitru Costel Bîcan a fost 
condamnat sunt grave și că măsura dispusă de 
Judecătoria Iași este justificată de comporta-
mentul violent manifestat de inculpat. Ancheta-
torii au subliniat și existența ordinului de protecție 
emis în favoarea victimei. Decizia definitivă în 
acest dosar urmează să fie pronunțată după ana-
lizarea apelului formulat de inculpat. 

Un bărbat din Iași a fost trimis după gratii pen-
tru că și-a lovit soția, având un ordin de protecție 
față de ea. De asemenea, femeia l-ar fi mințit pe 
inculpat ani de zile. 

Alina LUPU

Trimis după gratii după ce și-a lovit soția!  
„Din 2014 până în 2022 am fost mințit. M-a distrus!”


